	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 22

	1.
Электрон влетает в однородное магнитное поле напряженностью  H=16 кА/м со скоростью V=8 Мм/с. Вектор скорости составляет угол  альфа   равный   60  градусам  с  направлением  линий  индукции.  Определить  радиус  R  и  шаг h винтовой линии, по которой будет  двигаться  электрон  в  магнитном  поле.  Определить  также  шаг  винтовой  линии для электрона, летящего под малым углом к линиям  индукции.     

Ответ: 1.96 мм; 7.1 мм; 14.2 мм. Рисунок: нет.  

	2.
Круговой  контур  радиусом  R=2  см  помещен  в  однородное  магнитное  поле,  индукция  которого В=0.2 Тл. Плоскость контура  перпендикулярна  к  направлению  магнитного  поля. Сопротивление  контура  R=1  Ом. Какое количество электричества q пройдет через  катушку при повороте ее на угол альфа=90 град.?     

Ответ: q=0.25 мКл. Рисунок: нет.  ?

	3.
Найти  напряжённость  магнитного поля в точке, отстоящей на  расстоянии  2м  от  бесконечно  длинного проводника, по которому  течёт ток 5А.     

Ответ: H=39.8 А/м Рисунок:нет  

	4.
Определить   магнитодвижущую   силу   Fm,  необходимую  для  создания  магнитного  поля  индукции  В=1.4Тл в электромагните с  железным  сердечником  длинной  l=90см  и  воздушным промежутком  длинной   l=5мм.   Рассеяние   потока   в  воздушном  промежутке  пренебречь.     

Ответ: 7.1кА. Рисунок: нет  

	5.
По  двум одинаковым квадратным плоским контурам со стороной  20  см  текут токи 10 А в каждом. Определить силу взаимодействия  контуров,   если  расстояние  между  соответственными  сторонами  контуров равно 2 мм.     

Ответ: 8мН. Рисунок: нет.  

	6.
На  рис.  изображены  сечения трёх прямолинейных бесконечно  длинных  проводников  с токами. Расстояния АВ=ВС=5 см, токи I1 =  I2   =   I  и  I3=2I.  Найти  точку  на  прямой  АС,  в  которой  напряженность  магнитного  поля,  вызванного  токами I1, I2 и I3  равна нулю.     [image: image1.bmp]
Ответ: Между точками I1 и I2 на расстоянии а=3,3 см от точки  А. Рисунок:53  

	7.
Плоская  квадратная рамка со стороной а=20 см лежит в одной  плоскости  с  бесконечно  длинным  прямым  проводом, по которому  течет  ток  I=100  A.  Рамка  расположена  так,  что ближайшая к  проводу  сторона  параллельна ему и находится на расстоянии l=10  см  от  провода.  Определить  магнитный  поток  Ф, пронизывающий  рамку.     

Ответ: Ф=1.62 мкВб. Рисунок: нет.  

	8.
На  соленоид  длиной l=21 см и площадью поперечного сечения  S=10  см**2 надета катушка, состоящая из N(1)=50 витков. Катушка  соединена   с   баллистическим   гальванометром,   сопротивление  которого  R=1  кОм.  По обмотке соленоида, состоящей из N(2)=200  витков,  идет  ток  I=5  A.  Найти  баллистическую  постоянную С  гальванометра,   если   известно,  что  при  выключении  тока  в  соленоиде  гальванометр  дает  отброс,  равный 30 делениям шкалы  (*).   Сопротивлением  катушки  по  сравнению  с  сопротивлением  гальванометра    пренебречь.    (*)-Баллистической    постоянной  гальванометра  называется  величина,  численно равная количеству  электричества,   которое   вызывает  отброс  по  шкале  на  одно  деление.     

Ответ: С=10**-8 Кл/дел. Рисунок: нет.  

	9.
Электрон  движется  в магнитном поле с индукцией 0,02 Тл по  окружности   радиусом  1  см.  Определить  кинетическую  энергию  электрона (в Дж и электрон - вольтах).     

Ответ: 0,563 фДж = 3,52 кэВ. Рисунок: нет.  

	10.
По тонкому проводу, изогнутому в виде прямоугольника, течет  ток  60  А.  Длины  сторон  прямоугольника  равны 30 см и 40 см.  Определить магнитную индукцию В в точке пересечения диагоналей.     

Ответ: 200 мкТл. Рисунок: нет.  


